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Soňa Červená by 9. září 2025 oslavila stoleté jubileum. 
Téměř nesmrtelnost jí tak byla osudem nejen v umělec-
ké kariéře, ale i v životě, a touhu předávat své umění si 
uchovala až do konce. Její výjimečná osobnost byla tvo-
řena na jedné straně talentem a  pracovitostí, na straně 
druhé přirozeným půvabem a stylem získaným právě vě-
kem. Právem jí patří označení DIVA (v italštině božská), 
jak se nazývaly výjimečné operní zpěvačky.
	 Díky úctyhodnému hlasovému rozpětí a  neobyčejné 
barvě hlasu ztvárnila stěžejní operní role a vypracovala 
se v hvězdu první velikosti. Plných 75 sezon vystupo-
vala na scénách a pódiích pěti kontinentů, včetně Bay-
reuthu nebo milánské La Scaly. Má na svém kontě více 
než 5 500 vystoupení v operách, činohrách, muzikálech 
i filmech.
	 Ve své vlasti došla uznání jako mladinká herečka po 
boku Jiřího Voskovce a Jana Wericha ve filmu Poslední 
mohykán, avšak do obecného povědomí vstoupila až 
v  devadesátých letech po návratu z  emigrace, kdy se 
zařadila mezi výrazné osobnosti české kultury, a  dál 
udivovala vitalitou a  talentem. Její moderní role jako 
Milada Horáková v  komorní opeře Zítra se bude… od 
Aleše Březiny, kunsthistorička ve filmu Pupendo nebo 
nesmrtelná Elina Makropulos Karla Čapka v režii uzná-
vaného režiséra Roberta Wilsona. Tyto role se zařadi-
ly k  jejím milovaným – Carmen a  Klytaimnestře. Po-
slední role svaté Ludmily v  oratoriu Nádech věčnosti 
ji dovedla až do Říma, bylo to symbolické rozloučené 
s naplněnou kariérou.

	 Výstava v Českém muzeu hudby připomíná Soňu Čer-
venou jako mimořádnou umělkyni i  velkorysou a  ele-
gantní dámu. Pocházela z  umělecky založené rodiny, 
která formovala nejen její poměr k hudbě, ale i k život-
nímu stylu a módě. Kultivovaná osobnost operní pěvky-
ně se tak projevila rovněž v jejím vztahu k divadelním 
kostýmům a společenským oděvům, neboť hluboce pro-
mýšlela, v čem vstoupí na jeviště. K nejkrásnějším patří 
modely pro melodramy z ateliéru Liběny Rochové. Di-
vadelní kostýmy, společenské oděvy a  osobní předmě-
ty ve výstavě doplňují audio ukázky významných rolí, 
fotografie, ocenění i  hudebniny. Každý, kdo výstavu 
navštíví, se chvíli může cítit jako DIVA a pořídit si na 
památku stylizovanou fotografii.
	 Výstava vznikla ve spolupráci Národního muzea 
a  Nadačního fondu Soni Červené, který pečuje o  její 
umělecký i osobní odkaz.

Obr. - Záběr z výstavy Soňa Červená v Českém muzeu hudby. 
Zdroj: Národní muzeum
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